

حضرت امیر المومنین بغانیت مرزا سید علی گے
 کثرتی ۲۲ فروری (برقیہ) حضرت امیر المومنین
 یرہ اللہ تعالیٰ سے تاملہ بجاغیت نامہ آباد پیر پچ
 گئے میں الحمد للہ شیخ — حضور امیر اللہ تعالیٰ
 کی صحت کے متعلق پرائیویٹ پیکرٹی صاحب نے
 اس تاریخ میں اطلاع دی ہے کہ حضور کو چھین اور
 Cambridge کی تکلیف ہے۔ گو پہلے کی نسبت قدرے
 افاقہ ہے۔ اجاب حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت
 کاملہ و عاجلہ کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔
 لاہور ۲۳ فروری۔ پرنسپل صاحب محمد اسلم صاحب
 کی بیگ صاحب کی طرف سے ایک اطلاع منظر ہے
 کہ آپ بجزیرت میں الحمد للہ

ادب الفضل بیلہ پور میں لیتا ہے جسے بیٹا ملک ما محمدا
 فون نمبری ۲۹۶۹

الفضل

ماہنامہ
 فی جہدہ

پندرہ - شنبہ
 جنہ سالانہ ہر ماہ پاکستان سے تیس روپے

۱۶ جمادی الاول ۱۳۷۰ھ

جلد ۱۹ نمبر ۳۲

۲۳ تبیین ۳۰ اپریل ۲۳ فروری ۱۹۵۲ء نمبر ۷۷

نہرو کے غیر مستقل وزیر کا پول
 لندن ۲۳ فروری۔ لاڈ ڈینٹارٹ نے یہ
 رائے ظاہر کی ہے کہ پاکستان کے تعلق بڈت
 نہرو کے وزیر کے پیش نظر ان کا یہ دعوے کہ وہ
 ایشیا کی راہ نمائی اور تاشی کا فرض انجام دیں گے
 صحیح نہیں تصور کیا جا سکتا۔ ڈبلیو ٹیلگراف کے نام
 ایک اور خط میں برطانوی وزارت خارجہ کے مستقل
 ایڈریسیکٹری رقم طراز ہیں۔
 جہاں سلم گلران اور ہندو آبادی کی اکثریت ہے
 مسٹر نہرو کہتے ہیں ہم یہاں قبضہ کریں گے۔ لیکن جہاں
 غالب اکثریت مسلمانوں کی ہے۔ اور گلران ہندو ہے۔
 وہاں بھی مسٹر نہرو کہتے ہیں یہاں میں ہمارا ہی تسلط
 ہوگا۔ حالانکہ کسی اصول کے ماتحت بھی ان کے
 دروں دعوے صحیح نہیں ہو سکتے۔
 اپنی غلطی کو قلعی بنانے کے لئے مسٹر نہرو تمام
 توجہ کو متروک کر کے وہ یہ ہیں کہ وہ ہیں کہ
 دولت مشترکہ کے وزیر اعظم کی کانفرنس کی توجہ
 کو اصل کانفرنس سے کوئی تعلق نہیں تھا۔ اس کا اسان
 نسخہ جس کی لاشی اس کی بھینس ہے ہم پہلے ہی
 یہ سن چکے ہیں۔ اگر اس پر عمل پیرا ہوتے تو
 ہوا کرتا تھا۔ انہیں خود اپنے نقصان کا خاکم ادا
 ہے۔ کہ فرسید یوں سے وہ ہندو چینی سے نکل جاتے
 کو کہتے ہیں۔ جس کے بعد سارے جنوب مشرقی ایشیا
 پر اکثریت کا قبضہ ہو جائے گی۔ کثیر میں ۹۵
 فیصدی آبادی مسلمانوں کی ہے اس کا مطلب یہ ہے
 کہ غالباً وہاں کے باشندوں کا صرف پانچ فیصدی
 حصہ ان کا وہاں رہنا پسند کرتا ہے۔ ہندو چینی کے
 باشندوں کے پانچ فیصدی سے بہت زیادہ حصہ
 فرانسسویل کے قیام کا خواہاں ہے۔ مسٹر نہرو
 خوش قسمت ہیں کہ فرانسسویل اس قدر جذب ہیں۔
 کہ انہوں نے یہ نہیں کہا کہ وہ خود بھی اس اصول
 پر عمل کریں۔ جس کی دو صورتوں کو وہ دعوت دیتے
 پھرتے ہیں۔ مسٹر نہرو کو اکثر اکی چین سے بڑی
 ہمدردی ہے۔ اور وہ دعوت دیتے ہیں کہ ہم بھی
 اس ہمدردی میں شریک ہوں خواہ اس سے فرانسس
 کا نقصان ہی کیوں ہو۔ اسی علاقائی وسیع کے بھی
 خواہاں ہیں۔ لیکن یہ صحیح نہیں آتا ہے کہ دولت
 مشترکہ کے ایک رفیقوں کے ساتھ ان کا وہ
 ایسا تلخ ہے۔ لیکن دولت مشترکہ کے کھلے ہونے
 دشمنوں سے وہ نرمی اور معقولیت سے پیش آنا
 چاہتے ہیں۔ اور صرف یہی نہیں بلکہ اپنے ملک
 میں وہ یہ امر نہرو دعوے اختیار کرتے ہیں کہ انصاف
 وہی ہے جس سے ان کو فائدہ پہنچتا ہو۔ اور اس
 لئے ایشیا میں تاشی راہ نمائی کرنے کے متعلق
 ان کا دعوے غلط ہے (اسٹار)

دنیا کے موقر جرائد کا اترام متعلقہ سے مطالبہ:- سلامتی کونسل کو چاہیے کہ وہ ہندوستان کو ریاستوں کے جموں و کشمیر سے جین ہٹانے کے متعلق واضح حکام جاری کرے

لاہور ۲۳ فروری۔ اگلے دن ایک کسیر میں کثیر کے مسئلے کو حل کرنے کے لئے جوشتر کہ ایگلو امریکی ریڈیو میں پیش کیا گیا ہے۔ دینکے موقر اخباروں نے اسپر شدید
 نکتہ چینی کی ہے اور سلامتی کونسل سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ ہندوستان کو ریاست سے اپنی فرمیں ہٹانے کے متعلق واضح طور پر احکام جاری کرے۔ اخبار نیویارک ٹائمز
 نے لکھا ہے کہ کونسل کو چاہیے کہ وہ ہندوستان کو جین ہٹانے کے متعلق واضح طور پر احکام جاری کرے۔ دوسرے اخباروں سے جین ہٹانے کا مطالبہ کیا گیا ہے۔
 اخبار نیویارک نے قرار دیا کہ اس حصے پر بھی نکتہ چینی کی ہے۔ جس میں ریاست سرحدی علاقوں کے بارے میں ساری اکثریت کے باوجود مقامی اکثریت کی آڑے کردہ علاقے
 بارے ہونے فریق کو دیکھنا چاہیے۔ نیویارک ٹائمز نے لکھا ہے کہ اگر یہ حصے ہٹائیں گے
 طرح کار سے طے نہ ہوا تو ایسے روز فریقوں میں غیر منظم جنگ شروع ہونے کا امکان ہے۔ جو ایشیا میں مضبوط
 غیر کیڈت ملک میں اور اپنے وسائل باہم خانہ جنگی میں گھور ہے ہیں۔ ایک مقامی جریہ — پاکستان ٹائمز
 نے قرار دیا کہ اس وقت کو شراٹلے فرار دیا ہے۔ جس میں رلے شامی کے بعد بھی ہندوستان کو سرحدوں میں
 ردوبدل کے امکان کا یقین دلایا گیا ہے۔ اور جس میں ہندوستان کو اکثریت کا آڑے کردہ علاقے دینے کی گنجائش
 موجود ہے۔ — قولتے وقت — نے اس پر شدید نکتہ چینی کی ہے کہ پنجاب کی تقسیم کے وقت جن دیگر
 امور کی آڑے کو مسلم اکثریت کے علاقے ہندوستان کو دھکیئے گئے تھے۔ انہیں دیگر امور کی بنا پر ریاست کا فیصلہ
 ی ہائے گا۔ — جنگ کو اچھی نہ قرار دیا میں سے تقسیم کے امکان سے متعلق حصے کو حد ف
 کر دینے کی تلقین کی ہے۔ — روز نامہ ایچام — نے بھی ایسے ہی جذبات کا اظہار کیا ہے۔

حمید الحق چودھری اور سات دوسرے ارکان مسلم لیگ سے نکل دینے گئے

ڈیڑکے ۳۳ فروری آج مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ
 نے حمید الحق چودھری کو لیگ کی وحدت کو نقصان
 پہنچانے اور غیر آئینی طور پر کونسل کے اس اجلاس میں
 شرکت کے باوجود جس میں مولانا اکرم خان کی بجائے
 مولانا عبد اللہ الہی کو صدر تسلیم کیا گیا تھا۔ ایک روز
 سے زائد ارکان کونسل کو اپنے ساتھ ملا کر جماعت کے
 امین کو کھلم کھلا خلاف دہشتی جرم میں سال کے لئے
 مسلم لیگ سے نکال دیا ہے۔ دیگر سرگرم حصہ لینے والے
 سات ارکان کو تین تین سال کے لیے نکال دیا گیا ہے۔
 اور باقیوں کی سرگرمیوں کا جائزہ لینے کے لئے ۱۳ افراد

پنجاب اوپیک ایسوسی ایشن کی سلور جوبلی کا جشن — پانچ نئے ڈیکارڈ قاضی کئے گئے —

لاہور ۲۳ فروری آج یہاں تیسرے پیر کو پنجاب سرور عبدالرب نشتر نے پنجاب اوپیک ایسوسی ایشن
 کے سلور جوبلی کا جشن کا افتتاح کیا۔ افتتاح کے بعد کھیلوں کا آغاز ہوا۔ جس میں ۵۰ نئے پاکستانی
 ریکارڈ قائم ہوئے۔ یہ جشن اپنی روایتی شان کے ساتھ منایا گیا۔ افتتاحی تقریر میں آپ نے کھلاڑیوں
 کو ناک نئی قومی دولت کے نام سے تہنیت کی۔ کھیلوں کے آغاز سے پہلے کھیلوں میں حصہ لینے والے تمام
 متعلقہ مالک کے پرچہ لہرائے گئے۔

چینیوٹ کے انتخابی حلقے میں احمدی و مسلم لیگ امیدار کو ووٹ دیئے۔

لاہور ۲۳ فروری مرزا احمدیت سے کومرزا عزیز احمد صاحب نے حسب ذیل تاریخ الفاضل کے نام بفرض
 اشاعت ارسال کی ہے:-
 مرزا دبو کے احمدی ووٹوں نیز احمدی اور دیگر مقامات کے احمدی ووٹوں نے متفقہ طور پر فیصلہ
 کیا ہے کہ چینیوٹ کے حلقے انتخاب میں مسلم لیگ کے امیدوار کے حق میں ووٹ ڈالیں گے۔ اور ہر
 ممکن امداد کریں گے:-

تعلیم الاسلام کالج میں علیحدگی

مسٹر انور کمال سیکرٹری انکس برائے تعلیم
 کالج اطلاع دیتے ہیں کہ ۲۳ فروری بروز جمعہ
 ۴ بجے بعد دوپہر پندرہ فیصل الہی ایم۔ اے صدر
 شعبہ اقتصادیات ایم۔ اے۔ اور کالج "ٹریڈ سائیکل"
 Trade Cycles کے موضوع پر انگریزی میں تقریر
 فرمائیں گے۔ جناب ایم حن ایم۔ اے پرنسپل
 ہیں کالج آف کامرس صدارت کے فرائض سرانجام
 دیں گے۔
 ان کے بعد کالج بھاری میں ہے جس میں مسلم لیگ کے
 ایڈیٹرز انتخابات کی مہم ۲ اپریل کو شروع کرنا فیصلہ کیا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اؤہم اپنے قدم تیزتر کر دیں

جب سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اللہ تعالیٰ کے حکم سے تحریک احمدیت کی بنیاد رکھی ہے۔ مخالفین اس کی مخالفت کرتے چلے آئے ہیں۔ مخالفین نے کوئی حربہ نہیں جو مخالفت میں استعمال نہیں کیا۔ جماعت کو بدنام کرنے کے لئے کیا کچھ نہیں کیا گیا۔ انٹرنیشنل گھڑی گئی ہیں حوالہ میں تحریف و تبدیلی کی گئی ہے۔ عوام کو بھڑکانے کے لئے طرح طرح کے الزامات لگائے گئے ہیں عوام کو اکرا بائیکاٹ کئے گئے ہیں۔ تہمتی اور معاشی ہتھیاروں سے ڈالی گئی ہیں۔ بے گنہوں کو شہید کیا گیا ہے۔ اس کے باوجود اللہ تعالیٰ کا یہ قائلہ روز بروز آگے ہی قدم رکھتا چلا گیا ہے۔ یہاں تک کہ خود مخالفین کو اظہارِ توبہ ہی نہیں کرنا پڑا بلکہ یہاں تک بڑا ڈو کاٹوا مسلمانوں کا شہم بھی مسلمان ہوتے۔ کاش ہمارے جماعت میں یا ہمارے افراد میں وہ کرتے جو جماعت احمدیہ کر رہی ہے۔

ادراں کا لکھا ہوا دنیا میں پھیل گیا۔ تو وہ چھپتا ہے اور غصہ میں آکر اور بھی بڑی بڑی افتراءیں گھڑنے لگے۔ اور صحیح عقیدت تصدیق کرنے لگے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فرشتے آسمان پر پکارا گئے۔

موتی العیظکم

وہ کام جو اللہ تعالیٰ نے آپ کے سپرد کیا ہے تبلیغ ہے۔ زمین کے کونے کونے میں باقی نفاٹے کی توجیہ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی رسالت کا جھنڈا نصب کرنا۔ یاں ہاں۔ آج یہ جھنڈا۔ انفریگر۔ پورپ۔ ایٹ یا شہنشاہ امریکہ جنوبی امریکہ۔ جزائر الغرض زمین کے کونے کونے میں لہرا رہا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہ جھنڈا جماعت احمدیہ کے ذریعہ لہرا رہا ہے۔ مشرق مغرب کی اسلامی قومیں دیکھ رہی ہیں۔ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ناناواں اور کردو مجاہد چار دانگ عالم میں نکل پڑے ہیں اور کھرکے گڑھوں پر چھلک رہے ہیں۔

یہ وہ اعجازِ خداوندی ہے۔ جن کو دیکھ کر مسلمان حیران ہیں۔ اسلامی قوموں کے زعماء شہنشاہ ہیں اور اپنی اپنی قوم کو غیرت دلا رہے ہیں۔ یہ وہ راستہ ہے جس کی صحافت کو فطرت کے مفتی اعظم نے بھی تسلیم کیا ہے۔ اور حال ہر جہاں کراچی میں تقریر کرتے رہے کہ مسلمانوں کو دنیا کے کونے کونے میں اسلامی مشن کھولنے چاہئیں۔ چاہئیں! گو یا وہ ابھی سوچ ہی رہے ہیں اور دیکھو! مسیح موعود علیہ السلام کے دیوانوں نے احمدیت کے پردانوں نے دیکھیں جیلانے پر اس کی بنیاد ہی نہیں رکھی۔ بلکہ دیواروں میں بھی اٹھا لی ہیں۔ اور وہ دیکھ رہے ہیں اور ابھی سوچ رہے ہیں۔

یہ معجزہ ہے سنگ خدا تعالیٰ کے فضل سے ظہور پذیر ہوا ہے۔ نگہ اسکے فضل نے اس کا معوض دجو میں آنا تمہارے ذریعہ پسند فرمایا ہے کیونکہ تم نے اسکی آواز پر لبیک کہا۔ اور اپنی زبان اس کے سامنے پیش کر دیں۔ اس نے اپنے فضلوں کے لئے تم کو جن لیا ہے۔ اس نے تمہارے سینوں میں اسلام کی آگ بھڑکادی ہے۔ کیونکہ تم نے اس کے لئے خوشی سے اپنا اور اپنے بچوں

کا پیٹ کاٹ کر قربانیاں کی ہیں۔ تم نے خوشی سے اس کے لئے ماریں کھائی ہیں۔ تم نے خوشی سے اس کے لئے موٹروں پر کالک ٹوائی ہے۔ پتھر پھینکے ہیں۔ اینٹیں کھائی ہیں۔ طے سے ہیں۔ کھالیاں بردا کی ہیں۔ بے عزتیاں سہی ہیں۔ نگہ آفت نہیں کی۔ اس لئے یقیناً ہماری کامیابی کا دن تیزی سے آری طرف آرہا ہے۔ آؤ ہم اسکو نصف راہ میں جانیں اپنے قدم تیزتر کر دیں "تحریک جدید" کی اہلی تحریک۔ کو اور بھی مضبوط کر دیں۔ کیونکہ یہ تمام اعجاز اسی اہلی تحریک کی دجر سے ممکن ہوا ہے۔ جو ہمارے پیارے اہم نے آج سے پندرہ سو سال پہلے اہلی امتداد سے شروع کی تھی۔ آپ کے بیرونی مشن اسی تحریک کے بل پر قائم ہوتے ہیں اور ان کی آئندہ ترقی اسی تحریک کے ساتھ وابستہ ہے۔ اس لئے اپنے وعدے پورے کرنے میں ڈرامہ بھی نال نہ کیجئے۔ تا کہ آپ بھی دوسروں کی طرح صرف سوچنے والے نہ سمہرائے جائیں اصرار کی تعریف عمل ہے۔ عمل ہی سے آپ کا نام اسلامی قوموں کے سطح پر چمک رہا ہے یہی دجر ہے جس سے آپان پر بازی سے گئے ہیں۔

عذار

وہ لوگ جن کی لوگوں میں صرف سیاست ہی سیاست رچی ہے۔ اور جیہ سمجھتے ہیں کہ زندگی کا صرف ایک ہی پہلو یعنی اجتماعی پہلو ہی ہے۔ اور انفرادی پہلو کوئی نہیں۔ اور کہ جب تک حکومت صاحبین کی نہ بنے کسی شعبہ زندگی میں اسلام کی نمود جو ہو نہیں سکتی ایک لاعلاج مرض میں مبتلا ہیں۔ چنانچہ ان لوگوں کا ترجمان "گوشہ" ندرطین کے مفتی اعظم کی تقریر پر جو انہوں نے تبلیغ اسلام کے مشتق کراچی میں کی ہے لکھتا ہے۔

"مفتی صاحب کے ذہن میں تبلیغ اسلام کا جو تصور ہے۔ وہ زیادہ تر سیاسی مشنوں کے کاروبار پر مبنی ہے۔ حالانکہ اسلام اور صحیحیت میں جو عظیم فرق ہے وہ یہ ہے کہ اسلام، انسانی زندگی کا ایک عملی دستور ہے۔ جس کا تعلق قول سے زیادہ عمل سے ہے۔"

کوثر کا مطلب یہ ہے کہ اگر مسلمان بھی امریکہ میں مشن کھولیں گے۔ تو وہ بھی صرف قول ہی پر اتکا کریں گے جو امریکہ میں مسلمانوں کی حکومت نہیں ہے۔ اس لئے وہاں صالحہ قیادت کا ڈھونگ نہیں مل سکتا۔ کیونکہ اسلام کا مقصد ہے مقصد تو دوسروں کی سیاسی قوت چھیننا ہے۔ اور کچھ بھی نہیں۔ اگ سیاست ہی اپنے لئے نہیں تو حقیقت ہے اسلامی عملی دستور پر عمل ہے تو میں یہ کہہ رہا ہوں جہاں چھینتے ہی پہلے

قیادت پر ہاتھ مارکو۔ ورنہ گھر ہی میں چانس لو۔ یہ جو حضرت معین الدین حقیقی "حضرت علی بچو میری" وغیرم دوسرے صلحاء اور درویش گھر بار سمجھو دیکھا کہ ہندوستان چلے آئے تھے۔ یہ تو بالکل ہی بے عمل لوگ تھے نہ کوئی حکومت بنائی نہ قیادتیں بدلیں۔ عوام کے دلوں میں اللہ تعالیٰ کا پیام نقش کر دیا تو کیا کر لیا یہ بھی کوئی کام ہے۔ جو انہوں نے کیا پھر گوشہ لکھتا ہے۔

"تبلیغ اسلام کے بدی صرف مشن قائم کر کے رہ جاتے ہیں۔ جن کا چرچا ان کے اخباروں میں زیادہ ہوتا ہے۔ اور عملی دنیا میں ان کی نمود کم"

ان صاحبین کی اپنی یہ ہے کہ جب تک قیادت ہاتھ نہ آئے کچھ ہو ہی نہیں سکتا اور نہ ہم کر سکتے۔ وہ کہتے ہیں سو لیشیوں سے تنگ کر نہیں چاند لادو تو عم سو ت کا تم اس ضمن میں "الحق مسلم" کے اچھڑت سحرہ زین العابدین فرماتے ہیں۔

"مفتی اعظم امین الحقین نے کراچی کے ایک اجلاس میں فرمایا کہ مسلمانوں کو اسلام کی تبلیغ کے لئے ایک عالمگیر ادارہ قائم کرنا چاہئے۔ تاکہ وسیع پیمانے پر تبلیغ اسلام ہو سکے۔ ان الفاظ پر مدیر الفضل بھولے نہیں سماتے وہ فرماتے ہیں کہ یہ کام تو امریکہ کر رہے ہیں۔ اور میں میں حضرت مرقور صاحب کا ہتھار۔ مفتی اعظم نے بھی یہ الفاظ کہہ کے مرزا انہوں کی تائید کی مدیر الفضل کی خدمت میں گزارش ہے کہ مفتی اعظم کا مطالبہ اسلام کی تبلیغ سے نہ کہ حضرت مرزا صاحب کی نبوت و رسالت کا ڈھنڈو رہا بیٹنا

مفتی اعظم تبلیغ اسلام کے پردے میں نہیں چاہتے۔ کو مختلف ممالک سے رہنے پڑنے والے تھے "چندہ آئینیاں قائم کرنا اور ان پر بیٹہ بیٹہ اور اکاڈمٹ " تبلیغ کا لبیل لگا کر بٹھادیے جائیں۔ اور کبھی کبھار کسی گورے بھیک گئے کو پکڑ کر آدھ وقت کا کر اور اللادوس ڈیکر یہاں بھیجا جائے اور لوگوں سے کہا جائے کہ دیکھو تم نے امریکہ کو بھی مسلمان بنالیا ہے۔ (الانتقام ۲۳ فروری ۱۹۵۱ء)

اعلان تکلیف

خان محمد نواز خان صاحب کی ریسکولٹ تہم کی حمایت و توجیہ صاحبہ کے ساتھ لکھنؤ میں ہزاروں ہر پر حضرت مرقور صاحب کی ریسکولٹ چھانڈنی نے مسجد احمدیہ ریسکولٹ میں ہزاروں مبارک کر کے ہے۔

کیا زمیندار کی موجودہ حالت تسلی بخش ہے؟

اگر نہیں تو اسکی اصلاح کے صحیح طریقے کیا ہیں

(رقم فرمودہ سیدنا حفصہ امیرالمومنین ایدہ اللہ تعالیٰ)

ہوں۔ اور وہاں کی پیداوار کے متعلق میں نے کتابیں دیکھی اور پڑھی ہیں۔ اور جو شہ و مباحثہ اور مطالعہ کے بعد میں اس نوجوب پر پہنچا ہوں۔ کہ ہمارے ملک کے زمیندار نہ تمدن اور سزنی ممالک کے تمدن میں جھنڈا زدق ہے۔ اس کا سبب یہ نہیں کہ غیر ملکوں کی پیداوار ہمارے ملک سے بہت زیادہ ہوتی ہے۔ بلکہ یہ ہے کہ غیر ملکی زمیندار اپنی مملوکہ جائداد کے ہر حصہ کو ہر طریق سے آمدن پیدا کرنے میں لگاتا ہے۔ جب کہ ہمارا زمیندار ایسا نہیں کرتا یہ عجیب بات ہے کہ امریکہ کا زمیندار مزدور سو ڈالر سے ڈیڑھ سو ڈالر تک ماہوار لگاتا ہے۔ وہاں کی فی ایکڑ پیداوار زیادہ سے زیادہ وہاں سے دو گنی خرچ کر لینی چاہیے۔ پس سوال یہ ہے کہ باوجود اس کے اتنی رقم مزدور کو کس طرح دی جاتی ہے۔ ظاہر ہے کہ یا تو مزدور زیادہ کام کرتا ہے اور یا سچھ کھیتی باڑی کو ایسے طریق پر چلایا جاتا ہے۔ کہ علاوہ فصل کی آمدن کے اور آمدنی بھی اس سے حاصل ہوتی ہیں۔ اب تک ہمارے ملک کی طرف سے زمیندارہ اصلاحات کے لئے جتنے مشن بھی غیر ممالک کو جاتے ہیں۔ وہ بڑی بڑی انسٹی ٹیوٹ اور بڑے فارمولوں کو دیکھ کر دل میں آجاتے ہیں۔ حالانکہ اصل پیڑھ دینی یہ ہے کہ جن ملکوں میں زمینیں تھوڑی ہیں الف۔ ان میں عام طور پر یہی کتنے ایکڑ زمین زمیندار کے پاس ہے۔

ب۔ اس ملک کی زمین میں کن کن چیزوں کی کاشت کی جاتی ہے۔

ج۔ فی ایکڑ کاشت شدہ اجناس کتنی کتنی پیدا ہوتی ہے۔

د۔ منڈی میں ان اجناس کی کیا قیمتیں ہیں۔

۴۔ کیا اجناس کی قیمتوں کی میسران اتنی رقم کو پہنچتی ہے۔ جن رقم میں مغربی ممالک کا زمیندار گھرانہ گزارہ کرتا ہے۔ اور کیا وہ میسران ہمارے ملک کی میسران کے مطابق ہے۔ اگر نہیں تو باہم کتنا تفاوت ہے

۵۔ اگر زمین کی اجناس کی پیداوار اس رقم سے کم رہتی ہے کہ جن میں زمیندار گزارہ کرتا ہے یا کر سکتا ہے۔ تو باقی رقم اسکے پاس کہاں سے آتی ہے۔

میرا رائے یہ ہے کہ ہمارے ملک کا عام زمیندار یعنی جو زمین کاشت کرتا ہے۔ خواہ اپنی ملک کی ہو یا کسی اور کی لے کر کاشت کر رہا ہو۔ ان دونوں کی حالت نہایت کمزور اور نواب ہے۔ اور یقیناً ان کی مشکلات کو دور کرنا اور ان کے ان سببوں کا خرچ ہے جو ہاتھ سے گراعت نہیں کرتے۔ میرے نزدیک زمیندار کی یہ صورت حالت (۱) زمیندار لفظ اس باب میں سبب لکھوں گا اس کے معنی زمین سے روزی کمانے والے کے ہوں گے کسان یا غیر کسان کا امتیاز نہیں ہوگا اگلی اسباب سے ہے۔ جن میں سے سوئے سوئے اسباب یہ ہیں:-

(۱) زمیندارہ طریق میں نقص یعنی زمیندار ان تمام طریقوں کو استعمال نہیں کرتے۔ جن کے ذریعہ مغربی ممالک کے زمیندار آمدن پیدا کر رہے ہیں۔

(۲) سڑکوں اور ذرائع آمد و رفت کی کمی

(۳) صنعت سرفوت کا کم ہونا۔ اور بے موقع ہونا۔

(۴) زمینداروں کی مزدوری کے کاموں سے نفرت۔

(۵) زمینوں کے مالکوں کا زمین کاشت کرنے والوں کے حایرانہ سلوک

(۶) زمینوں کی حکومت کی طرف سے وقت پر نگہداشت نہ ہونا۔

(۷) کاشت کے متعلق گورنمنٹ کی طرف سے زمینداروں کو صحیح رہنمائی نہ ملنا۔

(۸) ملک کی افتادہ زمینوں کو قابل کاشت نہ ہونا۔

(۹) افسروں کی نادانوں کوٹ کھسوت

(۱۰) زمیندار کا طبعاً فخر و مباحثہ کا شکار ہونا۔

(۱۱) مقدر بازی

(۱۲) روپیہ کا بوقت ضرورت جہاں نہ ہو سکتا۔

زمیندارہ طریق میں نقص

اب میں باری باری ایک ایک عنوان کو کے مختصر اسکو بیان کرتا ہوں۔ میں ساہ سال سے مغربی ممالک کے زمینداروں کے متعلق تحقیقات کر رہا

جہاں تک میرا خیال ہے۔ ایسے بہت سے ممالک پائے جاتے ہیں۔ جن کی اقتصادی حالت ہم سے اچھی ہے۔ لیکن جن کی زمینداری فی خاندان اس سے زیادہ نہیں ہے۔ جتنی کہ ہمارے ملک کا ہے۔ اچھی ہمارے ایک دولت مند آدمی سے آئے ہیں۔ ان کی شاہی گاہ گریز کے ہاں ہوئی ہے۔ جنگ کے بعد ان کے ذرائع آمد بند ہو گئے تھے۔ میں نے ان سے پوچھا کہ ان کا گزارہ کس طرح چلنا تھا۔ انہوں نے کہا کہ ہر قسم کی اشیاء خوردنی میسران سچھو دینا تھا۔ میں نے ان سے پوچھا کہ ان کے شہر کی جائیداد کیا ہے اس کا جواب انہوں نے یہ دیا۔ کہ ان کے شہر کے دالرنے کسی وجہ سے ایسے بیٹے کو در نہ سے محروم کر دیا تھا۔ اور جائیداد اپنی بیٹی کو دے دی تھی باپ کے مرنے کے بعد بھائی کی حالت خراب دیکھ کر بہن نے بھائی کو اٹلی کی جائداد سپرد کر دی جو تیرہ چودہ ایکڑ کے برابر ہے۔ اور اس پر تین ہاری یا کان کام کر رہے ہیں۔ وہ تینوں ہاری اچھی حالت میں ہیں۔ اور ان کا ستر بھی اس وقت اد سے گزارہ کرتا ہے۔ اور ان کی امداد کرتا ہے۔ اور کچھ آمدن اپنی بہن کو بھی بھیجتا ہے۔ میرے لئے یہ نہایت ہی حیرت انگیز بات تھی۔ میں نے ان پر سوچ کی کہ اتنی تھوڑی سی زمین سے اس قدر آمدن پیدا کس طرح ہو سکتا ہے۔ یہ تو نہیں کہ یورپ کی زمینیں ہیں جس گئے غلہ پیدا کرتی ہوں۔ چونکہ وہ واقف نہیں تھی پہلے وہ میرے سوالوں کا جواب نہیں دے سکتے لیکن آخر کیر کیر دیکر مجھے یہ معلوم ہوا کہ ان کا خادم باغ چھی ہے، کھیت بھی ہے۔ سوڑ پالنے کی سگھ بھی ہے، شہر کی کھجیاں پالنے کی جگھ بھی ہے۔ مرغیاں پالنے کی جگھ بھی ہے، گائے پالنے کی جگھ بھی ہے، اور غلہ کے علاوہ سبزی ترکاری بھی اس میں سے پیدا کی جاتی ہے۔ اور زمین کے ایک ایک پچھے کو اس طرح استعمال کیا جاتا ہے کہ زمین سونا اگلنے لگ جاتی ہے۔ اسی قسم کی گواہیاں مجھے دوسرے لوگوں سے بھی ملی ہیں۔ اور بعض کتابیں بھی میں نے اس بارہ میں پڑھی ہیں جن سے اس کے مطابق حالات معلوم ہوتے ہیں۔ حال ہی میں ہمارے ایک انگریز نو مسلم دولت مند انگلینڈ میں چند ایکڑ زمین مفاطعہ پر لیا ہے اور ایک ملازمت جو ہمارے پاکستان کے نقطہ نگاہ سے نہایت اچھی ملازمت کہلاتے گی اسے چھوڑ کر انہوں نے زمیندارہ مشورہ کیا ہے تبھی ان کے خطوط سے معلوم ہوا ہے کہ اس

تھوڑی سی زمین سے انہوں نے وہ رقم جو خرچ اٹھا کر انہوں نے مفاطعہ پر خرچ کی تھی اس کا بھی کچھ حصہ انہوں نے ادا کر دیا ہے اور ان کی مالی حالت ملازمت سے زیادہ اچھی ہے ان سب باتوں پر غور کرنے کے بعد میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ زمیندارہ طریق میں اصلاح کا جو قدم اس وقت تک حکومت اٹھاتی رہی ہے۔ وہ صحیح نہیں تھا۔ ہمیں اپنا رہنمائی کے لئے امریکہ نہیں جانا چاہیے۔ جہاں وسیع اور کھلی زمینیں پڑی ہوئی ہیں۔ نہ وہ س جانا چاہیے۔ جہاں بھی آبادی کے بڑھنے کے لئے وسیع مواقع موجود ہیں۔ ہمیں اپنے زمیندار کی طریق کی اصلاح کے لئے اٹلی جنوبی انگلینڈ اور جنوبی اور وسطی یورپی میں جانا چاہیے۔ ممکن ہے فرانس اور سپین سے بھی اور شام اور لبنان سے بھی اس بارہ میں ہم کو کچھ مدد مل سکے۔ جو وہ ان ملکوں کے دورہ کے لئے جائیں۔ ان کو عملی طور پر ایسے کھیتوں میں کام کرنے کی ہدایت ہو۔ جن کی کل زمین دس ہزار ایکڑ سے زیادہ نہ ہو۔ وہ عملی طور پر معلوم کر سکیں گے کہ ان کے مالکوں کی کیا حالت ہے۔ اگر ہمارے ملک سے اچھی حالت ہے۔ تو وہ کس ذریعہ سے بنائی جاتی ہے۔ اور کہاں سے اسکے لئے آمد پیدا کی جاتی ہے۔

جہاں تک میں دیکھتا ہوں۔ ہمارا زمیندار پوری محنت سے کام نہیں لیتا۔ اس کا بہت سا وقت حقہ میں یا اسی قسم کی اور لغویات میں صرف ہوتا ہے۔ اس کی گھر بوجھت اتنی مچکی ہے کہ اگر اسے اپنے کھانے کے لئے روٹی پال جائے۔ تو وہ اس کی ذرا بھی پردہ نہیں کرتا کہ اس کی بیوی کا پیٹ بھرا ہے یا نہیں۔ اگر اس کی بیوی ادھر روٹی بھی اسکے سامنے کھاتی ہے تو وہ یہ کہتا ہے کہ ہر وقت پڑے رہے ہی کام ہے اور کوئی بھرتس نہیں۔ اگر وہ کھیت کے کاروں سے جو لائی کا ساگ لاکر پکاتی ہو تو یہ نہیں کرتا کہ بیوی بچوں کا حصہ نکالے بلکہ روٹی پر ساگ ڈال کر کھائے گا اور سمجھے گا کہ اب سب ذمہ داریاں ادا ہو گئی ہیں۔ اس حالت نے اسے صحیح جذبات سے محروم کر دیا ہے۔ ضرورت ہے کہ اسکے اندر زندگی کے صحیح جذبات پیدا کئے جائیں۔ یہ امید دلا کر کہ خدا نے اس نے اس زمین میں بڑی طاقتیں رکھی ہیں اور کام میں بڑی برکتیں ہیں نہ یہ کہ لوٹ کھسوٹ کی عادت ڈال کر اردو لوگوں کا مال چھین کر اسکے اٹھانے کو اور بھی بگاڑ جائے۔ اسے ترکاری بونے۔ شہر کی کھجیاں پالنے۔ جانور رکھنے اور ان کے دودھ سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے

زمیندار کی اصلاح اور زمینداروں کی ترقی کے لئے

رہوہ میں کیا ہوتا ہے؟

(ازکم مولوی غلام باری صاحب سیت واقف زندگی)

انبارہ زاد مورخہ ۵ فروری میں سمرزیت کا مکروہ چہرہ بے نقاب ہوتا ہے اور "رہوہ میں کیا ہوتا ہے" کے عنوان کے نیچے لکھا ہے۔ "منہ صبر ذیل حضور ایک احمدی" نے ایڈیٹر زاد کے نام لکھا درج ذیل ہے کہ

یہ احمدی بھی اسی قسم کا ہے جس قسم کے احمدی ناموں سے پچھلے دنوں اجارہ یوں نے ٹریکٹ لکھے تھے۔ خود بڑی ٹریکٹ لکھتے اور نیچے نام کسی احمدی کا لکھ دیتے۔ بالکل دیتے، انجن حرام احمدی عام کو یہ دھوکے لگے کہ یہ احمدیوں کی طرف سے ٹریکٹ لکھے گئے ہیں۔ لعنت اللہ علی الکاذبین

اس کے بعد لکھا ہے "رہوہ صلح جنگ میں جہاں کہ جماعت احمدیہ قادیان کا شمار کر رہی شہر تعمیر ہو رہا ہے۔ وہاں کے مزدورنی حالات کچھ ایک واقف احمدی صاحب سے، اتفاقہ طور پر معلوم ہوئے ہیں" اس فقرہ کو اور دیکھتے ہیں کہ "رہوہ سے آزاد" برناوہ وضع ہو جاتا ہے اس کے بعد لکھا ہے وہ احمدی صاحب انہیں لکھتے ہیں یا بعد میں لکھا کہ احمدی صاحب نے انہیں بتایا۔

"جو کم سن بچے اپنی مصوبیت کی وجہ سے زندگیوں دقت کر کے جہاں آتے ہیں ان سے برتر بن لوگ کیا جاتا ہے ان کی کوئی آواز نہیں اور کوئی بھی آواز نہیں ہے"

ایک واقف زندگی ہونے کی حیثیت سے میں آزاد کی ان سطور کا جواب دیتا ہوں۔ یوں اس کا اصل جواب تو یہی ہے کہ جماعت کے مخلص نوجوانوں نے بھی بنگلہ دہی کی زندگیاں دین کی خاطر دقت کریں۔ اجارہ کو دقت سے حاضر نہیں ہے۔ وہ یہ ہے ۱۹۳۷-۲۵ء

میں حب اجارہ نے ایک سنگھار برپا کیا تھا۔ وقوفت امیر المؤمنین امیرہ امثالہ علی بنصرہ العزیز نے سلطان شاہ صاحب بخاری کو یہ کہا کہ "شاہ صاحب گایاں دینی مجھے نہیں آتیں۔ آپ کو بھی خدمت اسلام کا دعویٰ ہے۔ اور مجھے بھی اس پر خیر ہے۔ آپ نے اسلام کی خاطر میں میں ایسے نوجوانوں کو پیش کرتا ہوں۔ جو غیر مالک میں مالک اسلام کی تبلیغ کریں اور میں نوجوانوں کو آپ پیش کریں"

دوست نہ رہا۔ خدا کے قائم کردہ خلیفہ کی اس آواز کو سن کر وہ نوجوانوں نے لبیک کہا، اس وقت تک، اقیقین کی تعداد تین تک پہنچ چکی ہے۔ اور ہر وقت کے لئے اللہ نوجوان ایک فارم صحابہ پر دستخط کرتا ہے کہ میں اپنی ساری زندگی بلا کسی معاہدہ

اخلاق کو تخریب پر آمادہ کیا۔ جس کا نتیجہ اجارہ نے خود انہیں مسلمانوں کے ہاتھ جھگٹا۔ اجارہ نے اپنی پچھلے تقریروں اور اشتعال انگیز تحریروں کے ذریعہ صرف مسلمانوں کے جذبات کو ابھارا اور اسلامی اخلاق یا حوال اس کے گردہ میرا نہیں کیا۔ لیکن احمدی نے اسلامی اخلاق کو ہونے پیدا کئے یہی وجہ ہے کہ جو ایک دفعہ رہوہ میں آجاتا ہے، وہ یہ اثر لیکر جاتا ہے۔ کہ یہاں اسلام کے نقشہ کا رنگ بھرا جا رہا ہے۔ یہاں نمازیوں کی کثرت ہے۔ یہاں نماز اہل کی یا متدی کی جاتی ہے۔ یہاں ہر وقت کوئی نہ کوئی نیکی کی آواز ان میں پڑتی ہے یہاں سنیہا اور متناستہ کامیوں کا وجود نہیں ہے۔ یہاں کوئی بھی عداوتی کچی عداوتوں میں اسلامی طریقہ نہیں دیکھی اور فرسوزہ کرتا ہے۔ پس وقت کے بعد کسی مطالبہ اور آواز کا سوال ہی نہیں۔ کوئی شیطان اب نہیں اس راہ سے جھٹکا نہیں سکتا۔ ہم نے اپنی زندگیوں کے لئے یہ شاہ راہ مبینہ کر لی ہے۔ کاروان چل پڑا ہے۔ اب ہل و سہل کی جزائش ملازمتوں اور عہدوں کی جھلک ہماری آنکھوں کو خیر نہیں کر سکتی ہمیں سے کئی ہیں۔ جنہوں نے طاعت کو ترک کر کے اسلام کی خدمت پر نظر پڑا ہے۔ لی ہے۔ باقی معاملہ راسلوا کا تو پہلا جو اب تو یہی ہے۔ کہ ہماری تربیت احمدیت نے اور ہمارے پیارے امام نے اس ماحول میں کی ہے کہ ہم خدمت دیں کو اک فضل الہی جابو اس کے بدلہ میں کبھی طالب الغمام نہ ہو اور میں خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ ہمارا پیارا امام ہم سے ہمارے ماں باپ سے بھی زیادہ عزیز شفیق ہے۔ ہم میں سے ہر ایک نے اس کی ذاتی رجحتوں اور شفقوں کو محسوس کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی عمر عزا ائمہ میں برکت دے۔ اللهم آمین پس اسے مدبر آزاد سے

جماعت احمدیہ کراچی کی تبلیغی سرگرمیاں

۱۔ یہاں پر اجارہ کی جانب سے ایک بلیک حملہ ہوا۔ جس میں محمد علی امیر اجارہ خلیفہ شجاع آبادی نے تقریریں اور اپنی عادت کے مطابق زہر اٹھا۔ اس کے جواب میں جماعت کی طرف سے ایک حملہ کیا گیا۔ جس میں ان کے اثرات کے جواب دہئے گئے نیز اس سلسلہ میں ایک ٹریکٹ ۵۰۰۰ ہزار کی تعداد میں شائع کر کے تقسیم کیا گیا۔

۲۔ تبلیغی سلسلہ میں طلبہ کی تنظیم ہے۔ جو ہر سہفتہ ۲۰۰۰ کے تعداد میں انگریزی میں تبلیغی ٹریکٹ شائع کرتے ہیں۔ یہ ٹریکٹ ۸۰۰۰ تک شائع ہو چکے ہیں۔

۳۔ مجلس مذاکرہ علمیہ کے زیر اہتمام ہر سہفتہ قرآنی ۶۰-۷۰ انوار کو پیغام احمدیت پہنچ جاتا ہے اور ان کو سوالات کا بھی موقع دیا جاتا ہے۔

۴۔ ذریعہ تبلیغی اجارہ کی ملاقات مقامی مبلغ سے کرائی جاتی ہے۔ اس ماہ میں تقریباً ۵۰ انوار کی ملاقات ہوئی۔ اور ان کو تبلیغ کی گئی۔ اس ماہ میں پانچ تبلیغی جلسے ہوئے۔ نیز ۲۰۰۰ کے تعداد میں ایک ٹریکٹ اسلام کے سچے عقیدے کے شائع کیا گیا۔

در سلسلہ نظارت دعوت و تبلیغ رہوہ

شکر یہ اجاب

مذہبہ ۲۳ اپریل ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ صاحب لاہور کی عدالت سے ہر مقدمہ میں جو بعض مخالفین نے میرے خلاف کھڑا کیا تھا۔ بری ہو گیا ہے۔ قابلہ اللہ مذہبہ تمام دستوں کا جنہوں نے کسی طرح بھی مذہبہ کی اس کسر کو ہٹا دیا ہے۔ اور حضور صا دعازن سے مدد کی ہے۔ تہ ذیل سے حکریہ ادا کرتے ہوئے جزا ہم امثالہ اصن الجزاء آہتا ہے۔ اور حضرت امیر المؤمنین امیرہ امثالہ علی بنصرہ امیرہ امثالہ علی بنصرہ

ملتا ہے۔ یہاں لاہور میں موجود ہیں۔ یہاں عربی کے کالج موجود ہیں۔ کبھی کوئی واقف زندگی سب سے بڑی باہر سے یہاں گاڑا ہے۔ کہ ذریعہ تبلیغی نوجوانوں کو چھوڑ کر تبلیغی اسلام کیلئے بیگانگان کے ذریعہ تبلیغی اسلام داپس ہور جا رہا ہے۔ اور لاہور میں تبلیغی اسلام کے ذرائعات یہاں کو کہ جماعت کے اندر تبلیغی جوش پیدا کرتا ہے۔ یہاں گرد و غبار میں جرم میں بیٹھوان انڈونیشیا امریکہ کے طلبہ تحصیل مسلم کے لئے سرگرداں نظر آتے ہیں۔ مدبر آزاد ہمارا آرزوی ہے۔ سچی تلقین کرے کہ لوگ یہاں آئیں تاکہ مرزا سیت کا بے نقاب چہرہ وہ جو دیکھ لیں۔ اور ہم بھی گذارش کرتے ہیں کہ درست آئیں اور دیکھیں کہ اسلام کا نمونہ کون کون ہیں کہ جسے مجلس اجارہ باجماعت احمدیہ اجاب جو دیکھیں اور فیصلہ کریں

تاش کھیلنا لغویات سے

قرآن کریم میں روحانی مراتب میں دو مرتبہ جہاں بیان کیا گیا ہے۔ وہ آیت والذین ہمد عن العفو معصین دیکھا ہے، کہ صورت میں ہے۔ کھڑکی کی شان ہے۔ کہ وہ لغویات سے اجتناب کرتے ہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے دربار میں اللغویات کے اجتناب لکھا ہے۔ کل باطل۔ کلی معاصی لغوی میں داخل ہیں۔ تاش۔ گنجد۔ جو سہ سب معصوم ہیں گیس فاکٹا۔ نکتہ چینیوں وغیرہ دونوں القرآن صفحہ ۱۰۰

اس مختصر نوٹ کو نظارت تعلیم و تربیت، بدین عرض شائع کرائی ہے۔ تا جماعتوں کے تمام عہدیداران ان امور کی نگرانی کریں۔ اور جماعتوں کی تربیت میں ان کا خاص طور پر خیال رکھیں اور سیکرٹریاں تعلیم و تربیت اپنی ماہور رپورٹ میں لغویات کے ازالہ کی کوشش کا بھی ذکر فرمایا کریں۔

نظارہ تعلیم و تربیت رہوہ

امتحانات میں کامیابی کیلئے درجہ اولیٰ دعا

مذہبہ ذہن طلباء اس سال بیکر کے امتحان میں شریک ہو رہے ہیں۔ مشیر احمد باجوہ تعلیم اسلام ہائی سکول اینڈ صدارت نور

حمید احمد اور

نشارت احمد

اجاب سب کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

۲۳ اور درویشان قادیان کا خاص طور پر شکر یہ ادا کرتے ہوئے دوبارہ دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے آئندہ بھی ایسے فنکاروں سے محفوظ رکھے۔ اور تربیت کے سامان پیدا کرے۔ دعا کا، دُعا کو عطا و امثالہ خان احمدی

ہر صدمہ۔ استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اللہ تعالیٰ سے زیادہ اپنے غلغلہ احمدی اور زیادہ سے زیادہ اپنے غلغلہ احمدی دہرہ دستوں کو بڑھنے کے لئے ح

اس کا جواب دینا ہے کہ یہ تبلیغی اسلام ہے اور اس کا مقصد ہے کہ لوگ اللہ کی راہ میں جان و مال قربان کریں

حب اہل اہلسنٹر :- اسقاط حمل کا مجرب علاج :- بی تولہ ۱/۸ مکمل خوراک گیارہ تولے پونے چودہ روپے :- حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

مختصرات

استیصال ۲۳ فروری ۱۹۲۳ء ترکی کے وزیر مملکت نے جرمنوں کے دورہ سے واپس آگئے ہیں۔ تباہی کے اس معاہدہ کی تفصیلات بتائیں۔ جو ابھی جرمن سے کیا گیا ہے۔ اس معاہدہ کی رو سے ترکی کا تباہی کو جرمن منڈیوں میں جاسکے گا۔

وزیر نے کورسے بتایا کہ اب تک جرمنی جس حکومت نے نیکریٹ اور تباہی کو بہت زیادہ ٹیکس نکال رکھا تھا۔ جس کی وجہ سے جرمنی میں ترکی کے تباہی کا استعمال بہت ہی کم تھا۔

عثمان ۲۳ فروری - اقوام متحدہ کی ۱۸ ادبی اکٹوبر نے یہاں اعلان کیا ہے۔ کہ وہ ان پناہ گزینوں کو جرمنی اور زورامت کے دوسرے سامان دے کر مدد کرنے کو تیار ہے۔ جو جرمنی اور اسٹیٹس کو استعمال کرنا چاہتے ہوں۔ اور انہیں پناہ گزینوں کے متعلق اپنی راشن کی پالیسی کا بھی اعلان کر دیا ہے۔ جن پناہ گزینوں کی آمدنی ۱۵ دینار ماہوار ہے۔ انہیں آئندہ راشن نہیں ملا کرے گا۔ ایک اپیل کمیٹی ان پناہ گزینوں کے متعلق رپورٹ کرے گی۔ جن کی ماہوار آمدنی سات اور ۱۵ دینار ماہوار کے درمیان ہے۔

۲۳ فروری - گذشتہ پچھنچوں میں فرانس میں پیشوں صاف کرنے کا ضابطے کاموں میں ترقی ہو گئی ہے۔ کہ اب یہاں ہر سال ۱۰۰,۰۰۰ ٹن میٹیل سامان کیا جاسکتا ہے۔ گذشتہ چاروں سال کے مقابلہ میں یہ مقدار تقریباً ۱۰۰,۰۰۰ ٹن زیادہ ہے۔ اس وقت کارخانے اپنی صلاحیت کے ۹۰ فی صدی تک کام کر رہے ہیں۔ لیکن اندازہ لگایا گیا ہے۔ کہ سال کے آخر تک ۱۰۰ فی صدی کی سطح تک کام پہنچ جائے گا۔ (اسٹار)

دمشق ۲۳ فروری - شامی حکام مکانات کی تعمیر کے ایک نئے منصوبہ پر عملدرآمد شروع کر رہے ہیں۔ جس کے تحت دمشق - حلب - لatakia - اسجہ - قشلی - ماص - طرطوس - حماد اور مودیدہ میں ۲,۰۰۰ نئے مکانات تعمیر کئے جائیں گے۔

معلوم ہوا ہے۔ کہ اس منصوبہ کے لئے پندرہ چوزہ شامی اور اٹھنی ٹنک فراہم کرنے کا۔ اور ہی ٹنک مول سرس کے چھوٹے ارکان کو طویل المدت احتیاط سے ذریعہ ادائیگی کے تحت ان مکانات کی تزئین کی بھی کوئی کرے گا۔ (اسٹار)

خاص نمبر کے خواہشمند

اجاب کرام نوٹ فرمائیں کہ زائد پرچوں کے لئے جن خریداروں کی رقم ۲۴ فروری ۱۹۲۳ء کی دوپہر تک پہنچ جائے گی۔ انہیں ۵ رنی پرچہ کے حساب سے خاص نمبر مل سکے گا اس کے بعد ۶ رنی پرچہ کے حساب سے بھجوا یا جاسکے گا۔ رکنوں کے تاریخ اشاعت کے بعد پوٹیشج زیادہ ادا کرنا ہوگا، رقم بصورت پیشگی آتی ضروری ہے۔ وی پی کے لئے دوست ارشاد فرمائیں۔ (مینجر)

لنڈن ۲۳ فروری: کیلیے اخبارات کے نام نگار ایجنٹ کے بیان کے مطابق امید کی جاتی ہے کہ فرانس سے ترکی جانے والی مسافر گاڑیاں جو مشرق وسطیٰ کو سفری یورپ سے طاق ہیں۔ جلد ہی بحال کر دی جائیں گی۔ تاہم نگار نے کورسے اطلاع دی ہے۔ کہ اس ماہ کے وسط سے دس سال کے بعد پہلی دفعہ یورپ کو سلاویہ اور یونان کے درمیان ریلوے اور ڈاک کی مرہمیں دوبارہ بحال ہوئے۔

اسٹیٹس سے لبرٹی پہلی یونانی گاڑی سالانہ سے چلے جس وقت سرحد عبور کر کے کوسٹا سلاویہ سے آتی ہوئی ڈاک یونان پہنچی۔ (اسٹار)

خاص نمبر کا تحفہ
جو اجاب اپنے دوستوں کو
خاص نمبر دیتے بھجوانا چاہیں وہ اس کی رقم ۵ رنی پرچہ کے حساب سے دفتر نمبر کے پاس معہ تفصیل آدیں۔

۲۴ فروری تک پہنچادیں۔ اس سے انہیں خرچ ڈاک اور دیگر محنت کی بچت دے گی۔ اور پرچہ جلدی منزل مقصود تک پہنچ سکے گا۔

نوٹ:- اگر اجاب ۲۴ فروری تک رقم پہنچانہ سکتے ہوں تو مئی ۱۹۲۳ء کے نمبر منی آرڈر سے اطلاع دے دیں۔ تعمیل ارشاد کی کوشش کی جائے گی۔

(مینجر الفضل)

کسیا ۲۳ فروری ۱۹۲۳ء کے دہائی دو اسکروں کے لئے مفید قیمت لکھو گولیاں - ۱/۸ روپہ :-
معجز مقوی ۲۳ فروری ۱۹۲۳ء کے دہائی دو اسکروں کے لئے مفید قیمت لکھو گولیاں - ۱/۸ روپہ :-
دو اسکروں اور دو اسکروں کو استعمال کرنے کی قیمت تو ۱/۸ روپہ دو اسکروں کے لئے مفید قیمت لکھو گولیاں - ۱/۸ روپہ :-

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ ادین سکندر آباد وکن
لیدالٹ جناب خان عالمگیر خان
ایڈیشنل نائب تحصیلدار صاحب جکوال
مقدمہ تقسیم فضل دین ولد ضیاء الدین قوم لوہار
ساکن لکھنوال ضلع جہلم
سال

فضل خان پوری خان پسران سلطان احمد قوم جو مان تحصیل ساکن و تحصیل جکوال
درخواست تقسیم اور اجی تقدادی سے کٹال میرات
خسرہ ۲۱۳ - ۳۱۲ - ۳۱۱ - ۳۱۰ - ۳۰۹ - ۳۰۸ - ۳۰۷ - ۳۰۶ - ۳۰۵ - ۳۰۴ - ۳۰۳ - ۳۰۲ - ۳۰۱ - ۳۰۰ - ۲۹۹ - ۲۹۸ - ۲۹۷ - ۲۹۶ - ۲۹۵ - ۲۹۴ - ۲۹۳ - ۲۹۲ - ۲۹۱ - ۲۹۰ - ۲۸۹ - ۲۸۸ - ۲۸۷ - ۲۸۶ - ۲۸۵ - ۲۸۴ - ۲۸۳ - ۲۸۲ - ۲۸۱ - ۲۸۰ - ۲۷۹ - ۲۷۸ - ۲۷۷ - ۲۷۶ - ۲۷۵ - ۲۷۴ - ۲۷۳ - ۲۷۲ - ۲۷۱ - ۲۷۰ - ۲۶۹ - ۲۶۸ - ۲۶۷ - ۲۶۶ - ۲۶۵ - ۲۶۴ - ۲۶۳ - ۲۶۲ - ۲۶۱ - ۲۶۰ - ۲۵۹ - ۲۵۸ - ۲۵۷ - ۲۵۶ - ۲۵۵ - ۲۵۴ - ۲۵۳ - ۲۵۲ - ۲۵۱ - ۲۵۰ - ۲۴۹ - ۲۴۸ - ۲۴۷ - ۲۴۶ - ۲۴۵ - ۲۴۴ - ۲۴۳ - ۲۴۲ - ۲۴۱ - ۲۴۰ - ۲۳۹ - ۲۳۸ - ۲۳۷ - ۲۳۶ - ۲۳۵ - ۲۳۴ - ۲۳۳ - ۲۳۲ - ۲۳۱ - ۲۳۰ - ۲۲۹ - ۲۲۸ - ۲۲۷ - ۲۲۶ - ۲۲۵ - ۲۲۴ - ۲۲۳ - ۲۲۲ - ۲۲۱ - ۲۲۰ - ۲۱۹ - ۲۱۸ - ۲۱۷ - ۲۱۶ - ۲۱۵ - ۲۱۴ - ۲۱۳ - ۲۱۲ - ۲۱۱ - ۲۱۰ - ۲۰۹ - ۲۰۸ - ۲۰۷ - ۲۰۶ - ۲۰۵ - ۲۰۴ - ۲۰۳ - ۲۰۲ - ۲۰۱ - ۲۰۰ - ۱۹۹ - ۱۹۸ - ۱۹۷ - ۱۹۶ - ۱۹۵ - ۱۹۴ - ۱۹۳ - ۱۹۲ - ۱۹۱ - ۱۹۰ - ۱۸۹ - ۱۸۸ - ۱۸۷ - ۱۸۶ - ۱۸۵ - ۱۸۴ - ۱۸۳ - ۱۸۲ - ۱۸۱ - ۱۸۰ - ۱۷۹ - ۱۷۸ - ۱۷۷ - ۱۷۶ - ۱۷۵ - ۱۷۴ - ۱۷۳ - ۱۷۲ - ۱۷۱ - ۱۷۰ - ۱۶۹ - ۱۶۸ - ۱۶۷ - ۱۶۶ - ۱۶۵ - ۱۶۴ - ۱۶۳ - ۱۶۲ - ۱۶۱ - ۱۶۰ - ۱۵۹ - ۱۵۸ - ۱۵۷ - ۱۵۶ - ۱۵۵ - ۱۵۴ - ۱۵۳ - ۱۵۲ - ۱۵۱ - ۱۵۰ - ۱۴۹ - ۱۴۸ - ۱۴۷ - ۱۴۶ - ۱۴۵ - ۱۴۴ - ۱۴۳ - ۱۴۲ - ۱۴۱ - ۱۴۰ - ۱۳۹ - ۱۳۸ - ۱۳۷ - ۱۳۶ - ۱۳۵ - ۱۳۴ - ۱۳۳ - ۱۳۲ - ۱۳۱ - ۱۳۰ - ۱۲۹ - ۱۲۸ - ۱۲۷ - ۱۲۶ - ۱۲۵ - ۱۲۴ - ۱۲۳ - ۱۲۲ - ۱۲۱ - ۱۲۰ - ۱۱۹ - ۱۱۸ - ۱۱۷ - ۱۱۶ - ۱۱۵ - ۱۱۴ - ۱۱۳ - ۱۱۲ - ۱۱۱ - ۱۱۰ - ۱۰۹ - ۱۰۸ - ۱۰۷ - ۱۰۶ - ۱۰۵ - ۱۰۴ - ۱۰۳ - ۱۰۲ - ۱۰۱ - ۱۰۰ - ۹۹ - ۹۸ - ۹۷ - ۹۶ - ۹۵ - ۹۴ - ۹۳ - ۹۲ - ۹۱ - ۹۰ - ۸۹ - ۸۸ - ۸۷ - ۸۶ - ۸۵ - ۸۴ - ۸۳ - ۸۲ - ۸۱ - ۸۰ - ۷۹ - ۷۸ - ۷۷ - ۷۶ - ۷۵ - ۷۴ - ۷۳ - ۷۲ - ۷۱ - ۷۰ - ۶۹ - ۶۸ - ۶۷ - ۶۶ - ۶۵ - ۶۴ - ۶۳ - ۶۲ - ۶۱ - ۶۰ - ۵۹ - ۵۸ - ۵۷ - ۵۶ - ۵۵ - ۵۴ - ۵۳ - ۵۲ - ۵۱ - ۵۰ - ۴۹ - ۴۸ - ۴۷ - ۴۶ - ۴۵ - ۴۴ - ۴۳ - ۴۲ - ۴۱ - ۴۰ - ۳۹ - ۳۸ - ۳۷ - ۳۶ - ۳۵ - ۳۴ - ۳۳ - ۳۲ - ۳۱ - ۳۰ - ۲۹ - ۲۸ - ۲۷ - ۲۶ - ۲۵ - ۲۴ - ۲۳ - ۲۲ - ۲۱ - ۲۰ - ۱۹ - ۱۸ - ۱۷ - ۱۶ - ۱۵ - ۱۴ - ۱۳ - ۱۲ - ۱۱ - ۱۰ - ۹ - ۸ - ۷ - ۶ - ۵ - ۴ - ۳ - ۲ - ۱ - ۰

آرام دہ لاہور سے ریل کوٹ کیلئے جی۔ بی بس سرس میں ٹیکس کی آرام دہ تہذیب
آرام دہ سفر کی بسوں میں سفر کریں۔ جو کہ اوہ سرس کے سلطان اور لوٹا دیر روزہ سے وقت مقررہ پر چلتی ہیں۔ آخری بس ریل کوٹ کیلئے ۳ بجے چلتی ہے۔
چوہدری سردار خان مینجر جی۔ بی بس سرس میں ٹیکس کے سلطان لاہور

تذقیق اہل - حل ضائع ہو جاتے ہوں یا نیچے فوت ہو جاتے ہوں - فی شیٹی ۲/۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے دو خانہ نو الدین جھماہل بلڈنگ لاہور

وعدہ کے بعد ادائیگی کی طرف توجہ فرمائیں

(۱) مغربی پاکستان کے لئے وعدہ کی آخری تاریخ گذر چکی ہے اب آپ کو وعدہ کی ادائیگی کی طرف توجہ فرمانی چاہیے۔

(۲) اگر آپ کے ذمہ سال سولہ یا چھٹے سال کا بقایا ہے تو یاد رہے کہ آپ کا نئے سال کا وعدہ اس شرط پر منظور کیا گیا ہے کہ آپ یہ بقایا ۳۰ اپریل ۱۹۵۱ء تک ادا کر دیں گے۔ اس کے لئے آپ کو ابھی سے کوشش فرمانی

چاہئے اور خدا تعالیٰ کے اس قرض سے جلد سے جلد سبکدوش ہو جانا چاہئے (۳) اگر آپ کے سابقہ سالوں کے تمام کے تمام وعدے ادا شدہ ہیں تو اپنے ہمسایہ بھائی کو تحریک فرمائیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں ابدال علی الخیر کفاعلہ۔ نیکی کی تحریک کرنے والا نیکی کرنے والے کی مانند ہے۔

(۴) اپنی سابقہ روایات کو قائم رکھیں۔ کوشش کریں کہ نئے سال کا وعدہ ۳۱ مارچ ۱۹۵۱ء تک ادا ہو جائے۔ اس تاریخ تک ادائیگی کر لیوے دوست سابقوں اور اولوں کی فہرست میں شامل ہوں گے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

آپ ایک برگزیدہ الہی جماعت میں سے ہیں۔ سابقوں اور اولوں میں شامل ہونے کی کوشش آپ کا حق ہے۔ جسے لینے کی ہر ممکن کوشش کرنی چاہیے۔
وکیل المال ثانی راجہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخراج از جماعت و مقاطعہ

چودھری بشیر محمد صاحب واقعہ زندگی آت موضع بقا پور باوجود صریح احکام کے اپنی ڈیوٹی پر سندھ حاضر نہیں ہوئے۔ بنطور ہی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ان کو اخراج از جماعت اور مقاطعہ کی سزا دی جاتی ہے۔
ناظر امور عامہ

ولادت

حاکم کو اللہ تعالیٰ نے دوسرا فرزند عطا فرمایا ہے۔ صاحب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے درازی عمر عطا فرمائے اور خادم دین بنائے محمد شریف ہاشمی قلعہ سوہا سنگھ ضلع بہاولنگر مرزا سید محمد شمس طغر کرک نظارت امور عامہ راجہ کے ہاں ۹ فروری کو خدا تعالیٰ نے پہلا فرزند عطا فرمایا۔ احباب دی فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کو خادم بنائے اور درازی عمر عطا فرمائے۔
عبدالحمید کرک

درخواست دعاء

اب جان ڈاکٹر شیخ احمد دین صاحب جلدہ کے بعد سے بیمار ہیں۔ بخار کے ساتھ سخت درد کے دور سے بڑھتے ہیں۔ بہت بے چین رہتے ہیں اور کراہت ہو سکتے ہیں۔ حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ اور احباب بجا غلت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت کا مد عطا فرمائے اور صحت عطا کرے۔ آمین۔
سید نصیر احمد کٹری سندھ

الفضل کا خاص نمبر

زعیمت اصرار کی ملت کا نفرنس کی تقریروں پر تبصرہ

مندرجہ بالا عنوان کے ماتحت محرم جناب مولانا جلال الدین صاحب شمس مظاہر تالیف تصنیف نے اصرار لیڈروں کی تقریروں پر ایک سیرکن تبصرہ فرمایا ہے اس مضمون میں ان تمام مشہور اعتراضات کے جوابات آگئے ہیں جن کو ان دنوں اصرار کی جگہ جگہ جلسے کر کے بہلے پھرتے ہیں۔ ایجنٹ مصلحان اور جامعہ ہائے اعلیٰ کے عہدہ داروں کو اپنی ضرورت کے مطابق فوراً آرڈر دینے چاہئیں۔ الفضل کا یہ خاص نمبر اندازاً ۲۳ مئی ۱۹۵۱ء تک دستیاب ہوگا۔ اور قیمت اندازاً ۵ روپے پر چھپوے گی۔ انشاء اللہ کوشش کی جائے گی کہ اس ماہ کے آخر تک پرچہ احباب کے ہاتھوں میں دیدیا جائے۔ پرچہ محدود تعداد میں چھپوایا جا رہا ہے۔ اسلئے پہلے آرڈر دینے والوں کو ترجیح دی جائیگی خاص نمبر کے لئے اشہارات کی جگہ بھی مشہورین فوری طور پر ریزرو کروالیں اور اپنی تجارت کو فروغ دینے کے لئے اس موقع سے فائدہ اٹھائیں۔
(منیجر الفضل)

وزیر خارجہ نے ملک کے جذبات کی صحیح رہنمائی کی ہے

لاہور ۲۳ فروری۔ سر ظفر اللہ خاں نے اننگلو امریکن فرار داد کے متعلق جن خیالات کا اظہار سیکورٹی کونسل میں کیا ہے۔ کم و بیش اس قسم کے جذبات کا اظہار تمام پاکستان میں کیا جا رہا ہے۔ کشمیری حلقوں میں اس فرار داد کو امریکہ اور برطانیہ کی طرف سے ہندوستان کو خوش کرنے کی ایک اور کوشش قرار دیا جا رہا ہے۔ جو مستحق سے کئی کترا رہا ہے۔

مارشلس کی چٹانے کی سپلائی

لندن ۲۳ فروری مارشلس میں چٹانے کی سپلائی ۳۵۰۰۰ پاؤنڈ چٹانے سالانہ حد آٹھ لاکھ جاتی تھی۔ اب ملک میں چٹانے کی کاٹت کی پابندیاں دور ہونے کے بعد ۶۰۰۰۰ پاؤنڈ چٹانے پیدا ہوتی ہے۔
تو بے کسٹ ۱۹۵۱ء میں شکر کی پیداوار تمام بچھے دیکارڈ ٹرڈ سے لے کر ایک لاکھ سرکاری اعداد و معلول نہیں ہونے ہیں۔ لیکن یہ معلوم ہو چکا ہے کہ ۱۹۵۰ میں ۱۹۴۹ کے ۶۰۰۰۰ ٹن سے زیادہ شکر تیار کی گئی ہے۔ (اسٹار)

سرادوں ڈکن کی جگہ ایک اور نمائندہ کے تقریر کو دراصل ایک کوشش قرار دیا جائے رہا ہے۔ جو معاملہ کو گھسیٹتی ہیں ڈالنے کے لئے کی جا رہی ہے۔ (مغربی پاکستان)

اننگلو امریکی فرار داد چیرانی

کراچی ۲۳ فروری آج کراچی کے سرکاری حلقوں میں اننگلو امریکی فرار داد پر اتنا ہی جیواں کا اظہار کیا گیا۔ کیونکہ جہاں اس فرار داد میں اس تنازعہ کو اہم مسئلہ قرار دیا گیا ہے۔ وہاں اسے حل کرنے کے لئے کوئی مؤثر قدم نہیں اٹھایا گیا۔
نیویارک۔ ۲۳ فروری چین سلوینیا یونیورسٹی اور شنگھائی یونیورسٹی کے مشترقی انٹرویو کے ماہرین آثار قدیمہ نے اطلاع دی ہے کہ بغداد سے ۱۰۰ میل مغرب میں زرعی امور کے متعلق ۳۰۰ سال پرانا ہلایت نامہ پتھر کے نزدیک پایا گیا ہے۔ (اسٹار)